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Către: 

 Organizațiile teritoriale ale Mișcării Civice ”Mihai Eminescu” – fostă: Uniunea Românilor Bucovineni       

 

 
 După cum se cunoaște, la cel de-al 4-lea Congres al Uniunii Românilor Bucovineni, care s-a desfășurat la Rădăuți, în data de 

29.11.2003, s-au adoptat o serie de hotărâri privind modificarea statutului, cea mai importantă fiind aceea de transformare a Uniunii 

Românilor Bucovineni (URB) dintr-o asociație civică, cu specific provincial, într-o asociație civică cu specific național, implicând și 

schimbarea corespunzătoare a denumirii asociației în: Mișcarea Națională Civică ”Mihai Eminescu” (MC-ME). 

 În acest scop, a fot întocmită documentația corespunzătoare și înaintată la Tribunalul orașului Rădăuți, unde este 

înregistrată Uniunea Românilor Bucovineni, ca persoană juridică de tip asociație. 

 Analizând documentația depusă, Instanța de Judecată a amânat adoptarea unei hotărâri, comunicând comisiei care s-a 

ocupat cu depunerea documentației că potrivit unei reglementări legale, adoptată în anul 2003 (Ordonanța Guvernamentală nr. 

37/2003, art.1, pct.4), s-a interzis utilizarea anumitor cuvinte, între care și cuvântul: național, în denumirile asociațiilor, urmând ca 

cele care fuseseră deja aprobate, cu o asemenea denumire, să fie obligate să-și schimbe corespunzător denumirea, în decurs de un 

an de la data emiterii acestei prevederi legale, sub pedeapsa că dacă nu se vor conforma, vor fi sancționate cu plata unei amenzi 

considerabile. 

 În acest context, comisia care s-a ocupat cu redactarea și depunerea documentației de solicitare a efectuării modificărilor 

de Statut, hotărâte la Congresul al 4-lea al URB, s-a văzut pusă în situația de a accepta scoaterea din noua denumire, propusă la 

Congresul al 4-lea al URB, a cuvântului ”națională”, sau de a I se respinge solicitarea de modificare a Statutului URB, de către 

Instanța de Judecată, pe motiv de încălcare a legislației în vigoare. 

 Constatând că la Congresul al 4-lea s-a solicitat și adaptarea Statutului URB cu noua legislație existentă, referitoare la 

asociații, comisia a optat pentru depunerea unei cereri de modificare a cererii inițiale de modificare, în care s-a solicitat schimbarea 

denumirii URB în: Mișcarea Civică ”Mihai Eminescu”, pentru a fi în acord atât cu intenția de modificare hotărâtă la Congresul al 4-lea 

al URB, cât și cu legislația existentă în vigoare. 

 S-a motivat, în acest scop, că delegații la cel de-al 4-lea Congres al URB nu au avut cunoștință de existența Ordonanței 

Guvernamentale anterior menționate și că, dacă ar fi știut de existența acestei reglementări, desigur că ar fi ținut cont de 

prevederile respective și ar fi optat pentru denumirea de: Mișcarea Civică ”Mihai Eminescu”, adăugându-se și precizarea că s-a 

prevăzut totuși că ar putea exista anumite neconcordanțe cu prevederile legislației în vigoare, care a duferit modificări considerabile, 

adoptându-se o hotărâre de adaptare a Statutului URB la prevederile legislației existente, comisia de redactare a documentației 

pentru Tribunal fiind abilitată în acest scop. 

 Ca urmare a cererii de modificare depusă la dosar, precum și a disponibilității de denumire, eliberată de Ministerul Justiției, 

pentru denumirea solicitată, cererea de modificare corespunzătoare a Statutului URB a fost aprobată de către Instanța de Judecată, 

hotărârea fiind definitivă, astfel încât, de la data emiterii respectivei hotărâri, denumirea URB s-a schimbat în: Mișcarea Civică ”Mihai 

Eminescu”. 

 În prezenta corespondență sunt anexate și celelalte hotărâri adoptate la Congresul al 4-lea al URB, precum și copii după 

hotărârea Tribunalului orașului Rădăuți, pentru ca organizațiile teritoriale care nu au fost reprezentate la Congresul al 4-lea al URB să 

poată lua la cunoștință de hotărârile adoptate cu acest prilej. 

 Mai trebuie specificat și faptul că delegații la Congres au avut în vedere că, în viitor, se va dovedi probabil necesară și 

mutarea sediului central al asociației, din Rădăuți, într-o localitate care să poată oferi mai multe avantaje dezvoltării 

corespunzătoare, la nivel național, a asociației. 

 Până când se vor ivi condițiile necesare și se va dezvolta corespunzător organizația, la nivel național, s-a hotărât însă ca 

sediul central să rpmână acolo unde a fost și unde este și în prezent, adică la Rădăuți. 

 Cu prilejul Congresului al 4-lea al URB, a fost aleasă și conducerea secțiunii provinciale Bucovina, a noii organizații, care se 

confundă cu cea a județului Suceava, precum și conducerea filialei orașului Rădăuți și reprezentanții secțiunii Bucovina în 

conducerea națională a organizației. 



 Urmează, în continuare, dezvoltarea corespunzătoare a asociașiei în celelalte provincii: Moldova, Muntenia-Dobrogea, 

Transilvania și Banat-Crișana, cu alegerea conducerilor corespunzătoare. 

 Pe de altă parte, cu prilejul întrunirii Forumului Unității Naționale, la Iași, în data de 24.01.2004, s-a întrunit și Congresul 

Mișcării Naționale pentru Reîntregire, care, fiind în situația de a trebui să-și schimbe denumirea (renunțarea la cuvântul: națională), 

datorită motivației expuse anterior, și să-și continue activitatea ca organizație independentă, a optat, la propunerea făcută de 

reprezentanții URB care au fost delegați prezenți la acest Congres, pentru a fuziona cu URB, sub noua denumire: Mișcarea Civică 

”Mihai Eminescu”, având în vedere că această asociație a preluat programul civic al URB, în care este prevăzută și militarea pentru 

sprijinirea corespunzătoare a comunităților românești din afara granițelor țării, precum și reăntregirea țării, pe cale pașnică, cu acele 

teritorii care i-au fost smulse în mod samavolnic. 

 Urmează ca împreună cu conducerea Mișcării Naționale pentru Reîntregire, din care fac parte și mai mulți membri ai URB, 

să se procedeze la înaintarea documentației de solicitare a aprobării juridice a fuziunii Mișcării Naționale pentru Reîntregire cu URB, 

sub denumirea de: Mișcarea Civică ”Mihai Eminescu”. 

 În viitorul apropiat, Mișcarea Civică ”Mihai Eminescu” are prevăzută organizarea unor manifestări comemorative și 

aniversare, respectiv a Zilei Martirilor Bucovinei (01.04.2004) și a Zilei Basarabiei (09.04.2004), precum și o colaborare 

corespunzătoare cu celelalte asociații constitutive ale Forumului Unității Naționale. 

 Sperăm ca până la data de 01.04.2004 să poată fi editat, tipărit și difuzat și primul număr al revistei: Națiunea Română, 

publicație fondată de către Mișcarea Civică ”Mihai Eminescu”, ca revistă de ideologie și atitudine civică, prin care această mișcare va 

contribui corespunzător la realizarea societății civile românești și-și va putea mediatiza acțiunile și opiniile, precum li principiile pe 

care le promovează. 

 Este o continuare a activității URB, dar și un nou început, la un nivel superior și cu mijloace mai performante de acțiune și 

afirmare. 

 Dumnezeu să ne ajute în acțiunile noastre, precum și în înfăptuirea dezideratelor pe care le apărăm și le promovăm în 

cadrul programului nostru de activitate. 

 

               PREȘEDINTE 

          Lorin Ioan Fortuna 


